

El clamor de los agricultores

La pérdida de una cosecha suponen 3 millones 250.000 pesetas perdidas

Diríase que pesa una trágica maldición sobre estas tierras de Almería, don de las cosechas fueron antiguamente ubérrimas y compensaron plenamente el trabajo y los sacrificios de sus cultivadores.

Este año pasado ha llovido mucho, como hace tiempo no se veía por estos contornos desolados por las sequías.

Pero la bendición de las nubes no han provocado otra cosa que calamidades y daños.

Primero ha sido la uva destinada a la exportación la que ha sufrido el perjuicio inmediato en los parajes y en las piladas del puerto esperando hueco.

Coincidiendo con esto llegaron los precios malos y ruinosos, y como cúmulo de desgracias la cosecha de patatas se ha perdido totalmente invadida la planta por la epidemia del «mildevv».

Doscientos labradores han quedado en la más absoluta ruina y con ellos sus familias y una legión de trabajadores dedicados a las faenas agrícolas.

El clamor de estos agricultores, pobres en su mayoría, tanto que han de buscar las simientes y los abonos y las pesetas para el cultivo en préstamos, de los que sirve de garantía la cosecha, ha llegado hoy hasta nosotros como un temeroso nuncio de miserias y desesperaciones infinitas.

La importancia de la pérdida no puede tener en el ambiente provinciano la característica de un caso aislado en el que solo se ventila la desgracia de un colono.

La ruina es general y rotunda y se reflejará intensamente en la vida comercial de la ciudad, provocando otras bancarrotas en empresas agrarias que fiaron sus intereses a la venalidad de esta cosecha.

Por término medio se dedican a esta clase de cultivo unas cinco mil tabullas de terreno, empleándose en la siembra unos 18.000 sacos de simientes.

La tabulla tiene un corto aproximado de 650 pesetas incluidas las faenas de recolección lo cual arroja una cifra de 3.250.000 pesetas.

La ruina es, pues, de una intensidad tremenda para estos colonos cuya vida era sin ella demasado artificial y difícil.

Para combatir la terrible epidemia se aplicaron los remedios patológicos indicados por el Servicio Agrónomo, sin que dieran el menor resultado.

Si el Gobierno no acude en rápido socorro, la situación de estos trabajadores de la tierra es angustiosa, puesto que ni podrán pagar la contribución ni las rentas, ni los

arbitrios, ni las simientes, ni las aguas, ni los abonos y surgirán como lógica consecuencia la incautación de los predios, la confiscación y la ruina.

Las autoridades no pueden permanecer impasibles ante esta calamidad que viene a perturbar la vida ciudadana.

Es preciso interesar del Gobierno socorros inmediatos para los damnificados, en armonía con las pérdidas sufridas, eximiéndoles de la tributación y creando un anticipo reintegrable como se hizo con empresas particulares en situaciones menos difíciles de la que actualmente se encuentran estos 200 colonos.

Hoy damos la voz de alerta, confiando en que toda la prensa local y las autoridades se interesen en buscar un paliativo a esta calamidad que viene a aumentar las que ya padecemos.

Este número ha sido visado por la censura

La voz de los pueblos

Vélez Rubio

Cuando un hombre erigido en cacique y dueño de los destinos del poblado fué combatido ruidamente por otro hombre que se mostró a sus convecinos, con las transparencias de un apóstol bíblico, el vecindario le aclamó eligiéndole como representante de sus aspiraciones y de sus anhelos.

Secundado por todos, alentado por todos, venció en la contienda plenamente y vino a ocupar el puesto de su eremigo dispuesto a emprender rutas luminosas en busca de la prosperidad y la paz del pueblo.

Pero pasados unos días sus ideas cambiaron, como varió de tonalidad la hipócrita piel del camaleón, y a solas consigo mismo consideró que no fué tan mentecato su enemigo ni tan perverso como él se había figurado.

El mando se lo cedió a la cabeza como áureo birrete de soberbías y en plan de dictados de opereta se consideró dueño absoluto del pueblo, teniendo un alto desprecio para aquellos que le elevaron al sitio que ocupa.

En realidad, puede decirse que por desgracia este caso se repite infinitas veces y no es lo mismo combatir a un adversario que a los propios egoísmos y a los propios orgullos.

Vélez-Rubio el pueblo alejado y simbólico, necesita una complejísima rectificación de política local, en un sentido amplio y generoso que dé al olvido pasadas rencillas y pasiones y dando vista a otros horizontes más luminosos y más amplios.

En sus hombres jóvenes y activos tiene la solución de sus pequeños problemas si estos por fin se deciden a intervenir directamente en los destinos del rincón del lar, por bien de todos y prestigio de ellos.

“PLUS ULTRA”

Es el nombre del gran bar que se inaugurará en breve en el Paseo del Príncipe núm. 24. En él encontrará el público el más esmerado servicio y las bebidas más selectas, las cuales tiene el gusto de ofrecer su dueño Segundo Cañadas.

Actitud digna de loa

El Presidente de la Cámara Oficial Agrícola de esta Provincia dirigió atenta carta al señor Ministro de Fomento manifestándole la extrañeza que había producido el que ninguno de los varios e importantes ferrocarriles en proyecto dentro de esta provincia, figurasen entre aquellos cuya construcción inmediata se había acordado y haciéndole presente la necesidad de la comunicación ferroviaria de Adra, Laujar y Canjáyar con la Capital, la construcción del ferrocarril de Calasparra a Almería que quizás sea el más necesario e importante de los proyectados, la construcción ofrecida así mismo del de Torre del Mar a Zurgena de gran interés Nacional y regional, y el de Vélez-Rubio a Almericicos que sacará de su aislamiento una Zona agrícola muy digna de consideración, y el señor Conde de Guadalhorce con fecha 28 del mes último ha contestado al señor Rovira, manifestándole que se ocupa con preferente atención de los proyectados ferrocarriles de referencia que constituyen el plan general.

Precisa que la Diputación Provincial, los Ayuntamientos, la Cámara de Comercio y la Minera acudan también al Ministerio de Fomento y al Consejo Superior ferroviario expresándole los legítimos anhelos de esta provincia para que no continúe preterida y salga del aislamiento en que se encuentra mediante la construcción de las líneas ferreas que quedan mencionadas.

La Unión Patriótica

Para proceder con el debido acierto a los trabajos que me propongo realizar para la organización definitiva y mejor marcha de la Unión Patriótica de esta provincia, ruego encarecidamente a todas aquellas personas que a esta agrupación se hallaren ya adheridas o afiliadas, así como a las que no estuvieran y desearan hacerlo, se dignen manifestármelo, bastando para ello me remitan una tarjeta con su nombre, apellidos y firma haciendo constar su adhesión.

La remisión de las tarjetas que se mencionan podrán hacerse hasta el día veintiocho inclusive, del corriente mes, debiendo significar que a toda aquella persona que no lo verifique dentro del plazo señalado se la considerará como no perteneciente a la citada agrupación «Unión Patriótica».

El Gobernador Civil, Pablo de Castro.

El Gobernador a Vera

Siguiendo las proyectadas visitas a los pueblos de la provincia, el domingo es probable marche a Vera el Excmo. señor Gobernador civil don Pablo de Castro y Santoyo, se asegura que en este pueblo permanecerá más de un día pues se propone también visitar Garrucha.

BUQUES DE GUERRA

En la mañana de ayer fondeó en nuestro puerto el buque de guerra francés «Bambare», procedente de Málaga, el cual hará Provisiones, suponiéndose permanezca en nuestro puerto varios días.

Por la tarde se pó asimismo el destructor español «Cadarsó», una vez que hubo hecho provisión de agua y carbón.

LA CAMPANA
ES EL ESTABLECIMIENTO DE MODA.
VISITADLO Y OS CONVENCEREIS
PALZA DEL CARMEN

CUENTO VISIONES

Bien sabía Gustavo que aquellos amores se habían roto para siempre. El corazón de Soledad, duro como una piedra, no logró que se conmoviera ante sus lágrimas y sus súplicas; no se inmutó lo más mínimo, a pesar de las amenazas de Gustavo. Pensar en las amenazas era absurdo; volver a suplicarle, tiempo perdido; pues ya ella, que jugó con él y pisoteó al hombre que constantemente hacía manifestaciones del más ideal amor, se reía con una risa preñada de la más infame ironía.

Llegó Gustavo a su pobre habitación y lleno de cansancio se echó en la dura cama.

La fiebre se había apoderado de su cuerpo y un frío intenso, muy intenso, corría por él. Cerró los ojos y permaneció la go tiempo inmóvil; la fiebre aumentaba. La frente ardía cual si en ella tuviese lumbre, y lloraba, con un llanto silencioso plerótico de la más cruel amargura.

En la semi-oscuridad de la habitación y ante los ojos de Gustavo, enrojecidos por la calentura y el llanto, apareció una sombra que poco a poco, con entandose, se convirtió en la imagen de Soledad.

Gustavo la miró desprovisto y sus labios trémulos pronunciaron:

—¿Qué quieres? ¿qué vienes a hacer aquí? ¡Vete, vete mala mujer; no vengas a molestar de mi amargura; huye... no tengo corazón ¿sabes? lo he perdido, y tú, tú lo tienes; vete con él, vete...!

La sombra le miraba y sonreía sarcásticamente.

—¿Pero qué quieres! ¿qué me pides! Ya te he dado todo, te he dado el corazón; no te ries, me vuelves loco; huye te digo ¡no vez en mi cara la desesperación, no la vez!

La sombra reía.

—¿Por qué te ries, mala mujer! me has despreciado y ahora te burlas de mi amargura ¡por Dios!

Los ojos de aquella visión centelleaban y el fuego brotó de ellos.

—¡No me mires así; me abrasas!

Y escondía la cabeza entre las ropas de la cama, queriendo perder la mirada de la sombra empujada. Pero a través de la ropa seguía viendo aquellos ojos que desprendían llamas. El terror se apoderó de él, y con los dientes apretados hasta hace les rechinar de un modo que causaba espanto, saltó del lecho y acercándose a la visión siniestra, rodeó con sus manos la garganta.

—¡No puedo matarte! ¡Pero... no te acerques a mí; déjame y huye; ten piedad!

Y el llanto volvió a surcar sus mejillas enrojecidas por la fiebre.

La visión fué acercándose a Gustavo; extendió sus manos hasta el cuello de él, y éste retrocedió presa de un horrible pánico.

—¡No te acerques; tu sola mirada me está consumiéndome, no te acerques!

La sombra, imperturbable, se guía abrasándolo con el fuego de sus ojos. Ya sus manos iban a coger la garganta de Gustavo cuando éste corrió y con la desesperación marcada en su rostro sacó de la mesilla de noche un diminuto revolver.

—Si te acerces disparo.

Ella contrajo el frente y siguió aproximándose; mas Gustavo, enloquecido por el temor, apretó el gatillo y un tiro rasgó el silencio profundo de la noche.

Y como si aquel disparo hubiese sido señal ya convenida, otras sombras, apenas imprecisas, pero horribles como la muerte, fueron apareciendo.

Todas le rodearon, y un conjunto de largas y repugnantes manos pretendieron cogerle.

—¡No, no por Dios!

Crónicas de Sergio

A propósito de unas detenciones

UNA CÉDULA HISTÓRICA

He tratado del asunto de la detención escandalosa y sin precedentes cometida en los montes de Nijar, someramente, muy a la ligera, sin entrar a fondo en la ciénaga de abominaciones e inmundicias.

Pero he aquí, que al conjunto de aquellas mal hilvanadas líneas dedicadas a la memoria del pobre «tío Vivo» ametrallado y muerto por los guardas rurales del «amo» cuando cogía un haz de leña en los montes del pueblo, ha caído sobre mi mesa de trabajo un aluvión de documentos, de expedientes, de planos y papelotes que forman un temeroso monte, por «cuya detención» se podría dar algo.

Mi conición indisciplina y un tanto bohemia me aparta del prosaísmo aplastante de estos papelotes, pero al azar mis pecadoras manos tropiezan con un curiosísimo documento que data del año 1744.

Es este la real cédula expedida por el rey don Felipe V. en la cual se menciona la donación hecha a la villa de Nixar por los reyes católicos.

La previsión de la real munificencia, es amplia y profética.

Diríase que don Fernando y doña Isabel rey y reina de Castilla, de León de Aragón, de Sicilia, de Granada, etc. etc., a través de las insondables brumas del futuro, oteaban a los «cuervos del lugar» que habían de lanzarse sobre su región don para rebatárselo al pueblo y repartírselo en girones.

Quizás por ello, hicieron cuanto el poder real permitía, y fué hacer constar en la cédula la siguiente sanción que llega hoy a nuestros oídos como el treno bíblico de una época lejana.

«Que desta donación que la hacemos vos no vanan ni pasen ni consienta ir ni pasar en tiempo alguno, ni por alguna manera e otro, si mandamos a los nuestros contadores mayores y al Nuestro Chancilla e Notario...»

«no fagades ni fagan en de él por ninguna manera so pena de la nuestra merced y de 10.000 maravedises para la nustra camara a cada uno por quien fincara, de lo así hacer e cumplir.»

Continúan a este tenor las prevenciones reales, como poniendo a piel, resguardo de los duitres futuros, la presa codiciada.

Los años, modificando leyes, humanizándolas, haciendo la vida más positiva y más práctica, abolió los viejos y arcaicos privilegios, así fueran de real donación parcelando los terrenos comunales y sacándolos a venta pública.

Y aquí empieza el fraude y la detención que merecen capítulo aparte.

Este es un descanso, bien merecido tras la lectura de los pergaminos reales, para adentrarse con ánimo sereno en los planos diseños y croquis de los montes detentados.

Seguían acercándose. Una convulsión violenta agitó el cuerpo de Gustavo; se acercó a la pared queriendo huir aun más, y e tonces notó que seguía con el revólver entre sus dedos. Abrió los ojos implorando misericordia y acercó el frío cañón a la sien. Las sombras no cesaban en su empeño de cogerlo, mas él con-

trajo el dedo, dejándose oír un segundo disparo.

Y el cuerpo de aquel hombre rodó por el suelo de su pobre habitación.

La sangre brotaba de la sien e riéndosele la cera en la cual el espanto estaba aun retratado de un modo indeleble.

FERNANDO GARRES

Del raid España - Argentina

La opinión londinense

El embajador de España en Londres comunica por telegrama, al ministro de Estado, que toda la prensa de Londres celebra con gran entusiasmo la proeza de los aviadores españoles, describiéndola con detalles amplios y minuciosos.

Los periódicos londinenses dedican grandes espacios al raid en elogio de la aviación española.

Asimismo el consúl de España en Pernambuco cablegrafía anunciando, que los aviadores siguen siendo agasajados por todas las entidades oficiales y particulares del país y que llegó el «Alsedo».

También anuncia que el «Plus Ultra» emprenderá el vuelo hacia Rio Janeiro, en la madrugada del día tres.

En el Ministerio de Marina

El contralmirante Cornejo ha recibido en su despacho del Ministerio de Marina un radiograma de Pernambuco anunciándole la llegada a aquel puerto del destructor «Alsedo».

Manifestación patriótica

A las once y media de la mañana, surgió espontáneamente una manifestación patriótica, iniciada por tres mujeres, que tre molando banderas españolas comenzaron a dar vivas a la aviación española y al comandante Franco.

Grandes grupos se organizaron rápidamente a pesar de la incansante lluvia recorriendo varias calles céntricas bajando por la Puerta del Sol y calle de Alcalá disolviéndose en vis-a-vis de que el agua arreciaba.

Una interviú con la hermana del comandante Franco

Un periódico de Orense publica una interviú con doña Pilar Franco, hermana del jefe de la expedición del «Plus Ultra».

Hablándole de su hermano don Francisco Franco, coronel jefe del Tercio, cuentan que durante mucho tiempo han estado ella y su anciana madre presas de enorme angustia y desasosiego, sufriendo largos insomnios por la suerte que pudiera correr durante las incursiones del Tercio.

Dice que hasta una vez lo lloraron, creyéndole muerto. Declara que ahora están más tranquilas ya que dentro de un mes será general y probablemente ingresará en el Cuarto Militar del Rey.

Añade que son cuatro hermanos; el mayor, es ingeniero civil, el segundo, es el jefe del Tercio, detras va ella y el más joven es Ramón, que ahora efectúa el raid a la Argentina.

Cuenta que de pequeño apenas si tenía Ramón afición por estudiar y era reservón y frío en todas sus cosas.

Solamente deszaba ser militar.

Se le propuso que estudiara para Aduna, para Administración civil, etc. pero protestaba de ello.

Hace ocho años que ingresó en Aviación habiendo sufrido varios accidentes.

Una de las caídas la sufrió en el Cerro de los Angeles, otra en Guadalejara y la última en Gibraltar, donde pasó con sus compañeros toda la noche en un hidró.

Lea V. el 'Diario'

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACION GENERAL

MADRID

Capilla pública

Se ha celebrado en el Real Alcázar la Capilla Pública con motivo de la festividad de la Candelaria.

La comitiva se organizó en las habitaciones regias en la forma acostumbrada.

El Príncipe de Asturias vestía el uniforme de alférez del Regimiento del Rey, el Soberano de Capitán General de infantería y la Reina traje de tisú de plata con mantilla blanca.

Un público numerosísimo presenció el paso de la regia comitiva.

Asistió al acto acompañado de una dama de la Reina y del secretario particular del Rey la princesa Berta de Rohan segunda mujer de don Carlos de Borbón.

Regreso de Primo de Rivera

En el expreso de Barcelona regresó a la Corte el jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

Acudieron a la estación para recibirle los ministros de la Guerra, Marina, Justicia y Fomento, las autoridades y gran número de amigos particulares.

El presidente del Consejo marchó seguidamente al Ministerio de la Guerra, recibiendo en su despacho al embajador de Italia, quien le hizo la presentación del Director general de las industrias italianas.

Después le visitaron los generales Zubía y Contreras.

En el Supremo

Se ha celebrado en el Consejo Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa instruida contra el trompeta de Intendencia, (hoy paisano), Antonio Leal Orgez, quien en el día 20 de enero de 1923, estando en Larache fracturó dos baules y una maleta de un oficial.

En el Consejo de Guerra fué condenado a seis años y un día de prisión mayor.

Hoy el fiscal pide le sean impuestos seis años y pago de las costas.

El defensor, señor Vidal y Moya, solicitó del Tribunal la absolución para su patrocinado, basándose en su incapacidad mental manifiesta.

Una información de "ABC"

El popular diario madrileño «ABC» publica hoy unas interesantes manifestaciones del ministro de Marina que tanta atención ha prestado al raid.

Considera el ministro que la travesía del Atlántico tal y como la han efectuado los aviadores con interrupciones impredecibles, y con el perfecto y normal funcionamiento de todos los aparatos es de un interés trascendental para España.

Reunión del Pleno

Esta tarde se ha reunido en la Presidencia el Pleno del Consejo de la Economía Nacional para tratar del problema vitivinícola.

La labor del Pleno, avanzó hasta la aprobación 34 del reglamento.

Se cree que mañana terminará el Pleno su labor con relación a este problema.

Consejo de ministros

Esta tarde han celebrado los ministros un extenso Consejo.

A la salida, Primo de Rivera manifestó a los periodistas que el Consejo había sido muy provechoso, discutiéndose de asuntos de gran importancia.

Las noticias de Marruecos — agregó el jefe del Gobierno — son muy satisfactorias aumentando de día en día las sumisiones.

Otras noticias

Mañana le será entregada a la prensa una nota-programa, de los actos que han de celebrarse con motivo de la estancia en la corte del mariscal Mr. Petain. También se ha acordado que

El día que se conozca en Madrid la llegada de los intrépidos aviadores españoles a Buenos Aires, en todas las escuelas del reino se den conferencias, haciendo destacar la gran importancia del raid en sus diferentes aspectos.

Esto servirá para que los niños se den cuenta de la importancia que tiene España y siempre ha tenido en los pueblos de América.

El general Primo de Rivera se mostró complacido de su viaje a Barcelona.

Decretos aprobados

Durante el Consejo de ministros fueron aprobados los siguientes proyectos de decretos:

Ampudiando hasta 3.000 pesetas el retiro obrero, formado con cuotas obligatorias entre los trabajadores y voluntarias entre los patronos modificándose ampliamente las bases que actualmente rigen en el Cuerpo de Inválidos.

También fué aprobada una ampliación de los derechos de jubilación y pensiones de horfandad y viudedad.

Asimismo se autoriza a los ingenieros de Obras de Puertos, para que realicen las obras necesarias para verificar las travesías necesarias en las carreteras del Estado.

Las obras del hospicio

El Alcalde de Madrid ha girado una visita a las obras de edificación que se realizan actualmente en el Hospicio, las cuales están muy adelantadas.

Se supone que para el próximo mes de marzo están completamente terminadas, pudiendo verificarse la exposición histórica y típica madrileña, organizada por la Asociación de Amigos del Arte.

Se rompe una tubería

Hoy se ha roto una tubería en el Canal de Isabel II.

Esto ha sido motivado por un hundimiento ocurrido en una alcantarilla.

La Policía que trabaja activamente por descubrir a los autores del infanticidio cometido recientemente en el barrio de los Mostenses, sigue desorientada, sin lograr encontrar una pista que les permita descubrir a los autores del hecho criminal, que tanto ha emocionado al vecindario.

Los autores de un crimen

Por fin han sido descubiertos los autores del crimen cometido hace algún tiempo y del que resultó víctima el comerciante sevillano don Manuel Chaves.

Ayer la Guardia Civil detuvo a un sujeto llamado Leovigildo Alonso de 30 años de edad que estuvo en la taberna el día dos de agosto con la víctima.

También fueron detenidos la amante de Leovigildo y otros sujetos de malos antecedentes.

Al ser interrogados se incurrieron en varias contradicciones, lo cual hace suponer que se trata de los autores del crimen.

Fiesta de la aviación

Hoy se han verificado las fiestas de los aviadores militares en el que ha tomado parte todo el personal del Aeródromo de Cuatro Vientos.

A las tropas le fué servido un rancho extraordinario y en los edificios afectos a los servicios de aviación fué izado el pabellón nacional.

El Aero Club obsequió a sus socios con un champán de honor.

La fiesta resultó cordial y agradable.

Del raid España-Argentina

Una entrevista con Franco

Comunican de Pernambuco recibió el comandante Franco a los periodistas que fueron a entrevistarlo.

El gran piloto les comunicó detalles interesantes de la última etapa que duró 13 horas con una velocidad de 180 kilómetros por hora.

Franco les dijo que la mejor escuadrilla de aviones del Mediterráneo y quizás del mundo entero es la española.

Agregó que en la última etapa necesitaba unos 3.500 litros de gasolina.

Por último Franco tuvo frases encoimásticas para el gran navegante portugués Gago Coutinho.

En la etapa que comenzará hoy pasará volando sobre Bahía. Por complacer a la Colonia Española que así lo ha solicitado de él, permanecerá 3 días en Río Janeiro, partiendo el día 6 para Buenos Aires.

Noticias de provincias

Detención importante

Barcelona. — En Puigcerdá fueron detenidos dos individuos autores del crimen cometido en Francia en un bosque de la frontera.

Se llaman Próspero Jovert y Alejandro Salvador que asesinaron a Miguel Clotes por robarle 120 francos.

Un envenenamiento

Toledo. — En Santa Cruz de la Zarza, ha fallecido el propietario don Juan Fuentes.

Como su muerte ofrecía ciertas sospechas las autoridades intervinieron, comprobándose que había sido envenenado por cuatro sobrinos que tenían el temor de ser desheredados.

Estos ingresaron en la prisión.

Crecida del Guadalquivir

Sevilla. — El río Guadalquivir ha experimentado una nueva crecida.

Las aguas han rebasado los muelles, arrastrando las corrientes a un obrero, llamado Juan Matos, que deja mujer y cuatro hijos.

El alcalde de la capital ha proporcionado albergue a gran número de vecinos, cuyas viviendas quedaron inundadas.

Al mismo tiempo, la autoridad municipal ha adoptado otras medidas para socorrer a los damnificados.

Nueva pista

Barcelona. — La Policía tiene una nueva pista del crimen que hasta hoy permanece en el misterio y del que fué víctima doña Isabel Alda, habitante en la calle de Bruch.

Parece ser que la noche del crimen se vio salir del piso de doña Isabel a un hombre acompañado de una mujer desconocida.

Nueva línea aérea

Sevilla. — Convocada por el alcalde, se ha reunido la Comisión mixta encargada de realizar gestiones para establecer la línea aérea de Sevilla a Buenos Aires.

La ejecución de un reo

Barcelona. — Las gestiones realizadas para obtener el indulto del reo Manuel Liden han resultado inútiles, siendo ejecutado.

El reo permaneció bastante sereno durante las horas que estuvo en capilla.

Habló extensamente con sus acompañantes, refiriéndoles etapas de su vida.

No tomó en todas las horas de capilla más que tres tazas de café.

A las nueve de la mañana fué sacado el reo que marchó por su pie al patibulo, donde se colocó él mismo, rogando al verdugo que procurase no hacerle daño.

Momentos después quedó la sentencia cumplida.

TODA PERSONA DE BUEN GUSTO DEBE VISITAR

LA CAMPANA PLAZA DEL CARMEN

La Bolsa

Deuda 4% interior	68'80
Idem 5% amortizable	94'00
Idem 4% idem	00'00
Banco de España	580'00
Banco Español de Crédito	175'00
Banco Hispano Americano	145'00
Tabacalera	211'00
Libras	34'40
Franco	26'70
Marcos	00'00
Dólar	7'08
Litras	28'45

Espectáculos

EN CERVANTES DEBUT DE LA COMPAÑIA PUCHOL-OZORES

El viento y la lluvia hizo indudablemente que el público se retirara anoche; pero, a pesar de todo y sin temor a tales inclemencias, una considerable parte acudió al Teatro de Cervantes, para asistir el debut de la Compañía que eligió para su presentación la comedia, en tres actos, «La octava mujer de Barba Azul», original de Alfred Savoir, y vertida al castellano por los señores Muntaner y Vilaregut.

La Compañía produjo una excelente impresión, destacando se la señora Puchol, que hizo una bellísima Gaby, y el señor Ozores, que interpretó admirablemente el tipo norteamericano Bronvv, personaje central de la obra.

Al final de cada acto hubo ruidosos aplausos para todos, obligando a que el telón se alzara repetidas veces. Y esto, teniendo en cuenta que el argumento exótico de la obra y algunas inverosímiles situaciones, no encajan en el ambiente en que vivimos, da una idea del éxito alcanzado por la compañía la noche de su presentación.

Como fin de fiesta, la señora Puchol, cantó un tango argentino; un fado portugués en unión de la señorita Moncós y un fox que bailaron tres parejas. El señor Ozores hizo las delicias del respetable con sus cuentos y su imitación de cornetín.

UNO DE LAS BUTACAS

Esta noche a las 9'15. Estreno de la comedia cómica en tres actos de Bernard, Mr. randi y Ginson adaptada por José Juan Cadenas «¡Bésemelo usted!».

Gran éxito de esta compañía y Fin de Fiesta.

EXTRANJERO

Plausible disposición en Italia

El gobierno ha dispuesto que sea obligatoria la instrucción física en las escuelas públicas de Italia.

Línea de vapores Rusos

En breve inaugurará su servicio la nueva línea de vapores rusos que hará el recorrido entre los puertos de Rusia y Sur América.

La ley de protección de animales en Inglaterra

La ley protectora de animales se ha ampliado en Inglaterra y todos los domesticadores y personas que exhiban animales han de hallarse inscritos en el registro correspondiente.

La policía y los oficiales designados han quedado revestidos de autoridad para impedir cualesquiera crueldades en los circos y demás sitios públicos con las fieras, bestias y animales.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA H Y

Sección segunda. Vista de la causa número 43, del año 1925, procedente del juzgado de Cuevas contra Juan Caparrós y otro por tenencia ilícita de armas.

Vista del incidente de apelación en la causa número 4 del año 1925, por el delito de falsedad.

Abogado, señor de Haro. Procurador, señor Grisolia.

En cuarta plana, originales de interés

Sigue en pie el conflicto

Las medidas adoptadas por el Municipio para solucionar el conflicto planteado por el arrendatario del arbitrio sobre Casa Matanza no han dado el menor resultado.

Es decir que este arrendatario sigue en su actitud de intransigencia pretendiendo cobrar una tarifa impuesta caprichosamente y no cumpliendo los compromisos contraídos al aceptar las bases estipuladas en el pliego de condiciones.

Si tiene o no razón, allá las autoridades se las arreglen con él, pero no es este suficiente motivo para provocar un conflicto de abastecimiento, incurriendo en una grave responsabilidad.

Pretender vulnerar hoy el pliego de condiciones representa una ilegalidad que el Municipio no debe consentir en modo alguno puesto que representa un nuevo ingreso, que no constaba en las condiciones generales del concurso.

Nuevamente insistimos en que por revestir caracteres de conflicto, el gobernador civil que desde el primer momento viene dando tan altas pruebas de sus inapreciables dotes de buen gobernante y de defensor de la justicia, ponga felizmente, solucionando este enojoso asunto donde el más perjudicado resulta el consumidor.

GASOLINA MARCA "EL CLAVILEÑO" O'64 litro Surtidor: PUERTAPURCHENA.



El recién nacido HIPOFOSFITOS SALUD

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior, HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

MI PAPEL Gran Peluquería Inglesa

TODOS FUMAN por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer el público sin desmerecer su clase

100 HOJAS y una artística fototipia al final

POR 10 CENTIMOS

Pida usted siempre "MI PAPEL"

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, y Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga "pasajeros".

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes: Hijo de RICARDO GIMENEZ S. en C., Boulevard del Príncipe núm. 75.

Lea V. el "Diario"

ES EL ESTABLECIMIENTO DE MODA VISITADO Y OS CONVENCERIS PALZA DEL CARMEN

to de abastecimiento, incurriendo en una grave responsabilidad.

Pretender vulnerar hoy el pliego de condiciones representa una ilegalidad que el Municipio no debe consentir en modo alguno puesto que representa un nuevo ingreso, que no constaba en las condiciones generales del concurso.

Nuevamente insistimos en que por revestir caracteres de conflicto, el gobernador civil que desde el primer momento viene dando tan altas pruebas de sus inapreciables dotes de buen gobernante y de defensor de la justicia, ponga felizmente, solucionando este enojoso asunto donde el más perjudicado resulta el consumidor.

Si tiene o no razón, allá las autoridades se las arreglen con él, pero no es este suficiente motivo para provocar un conflicto de abastecimiento, incurriendo en una grave responsabilidad.

Pretender vulnerar hoy el pliego de condiciones representa una ilegalidad que el Municipio no debe consentir en modo alguno puesto que representa un nuevo ingreso, que no constaba en las condiciones generales del concurso.

Nuevamente insistimos en que por revestir caracteres de conflicto, el gobernador civil que desde el primer momento viene dando tan altas pruebas de sus inapreciables dotes de buen gobernante y de defensor de la justicia, ponga felizmente, solucionando este enojoso asunto donde el más perjudicado resulta el consumidor.

GASOLINA MARCA "EL CLAVILEÑO" O'64 litro Surtidor: PUERTAPURCHENA.



El recién nacido HIPOFOSFITOS SALUD

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior, HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

MI PAPEL Gran Peluquería Inglesa

TODOS FUMAN por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer el público sin desmerecer su clase

100 HOJAS y una artística fototipia al final

POR 10 CENTIMOS

Pida usted siempre "MI PAPEL"

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, y Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga "pasajeros".

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes: Hijo de RICARDO GIMENEZ S. en C., Boulevard del Príncipe núm. 75.

Lea V. el "Diario"

ES EL ESTABLECIMIENTO DE MODA VISITADO Y OS CONVENCERIS PALZA DEL CARMEN

Noticias y sucesos

A presentarse

Debe presentarse en este Gobierno Militar de 9 a 12, el vecino de esta capital Esteban Ros Barbero para recoger documento.

Baratura

Se venden anchaos superiores a 150 pesetas el kilo y caballos a 6 ptas. arroba.

Establecimiento de Teresa Alberola.—Calle del Muelle, 20.

El consumo de carne en Almería

Durante el pasado mes de Enero fueron sacrificadas en el matadero público, 1.033 reses con un peso total de 44.316 kilogramos; de ellas son vacuno 49, con un peso de 9.115 kilogramos; lanar 36, con un peso de 531 kilogramos; cabrío 496, con un peso de 5.897 kilogramos, y de cerda, 452 con un peso de 28.773 kilogramos.

Las últimas novedades

En toda clase de sombreros y gorras, las encontrareis visitando la sombrerería de Manuel Vargas (antigua de Angel Martínez).

Los fumadores

Por fumar en el Salón Heperia durante el espectáculo por el Excmo. señor Gobernador Civil, fué denunciado José García Plaza, de 20 años y multado en 10 pesetas.

Una riña

En la calle Real fueron detenidos Francisco Bonet Fernés, de 44 años, habitante en la Rambla de los Marmeros número 32, y Antonio Juan Luis, de 31, marinero del remolcador «Valquiria» los cuales se encontraban riñendo y promoviendo escándalo.

Se venden

Gabinete guinda, Comedor noble, ambos estilo Inglés, y otros muebles en perfecto estado.

Razón en esta Administración.

Una caída

En la casa de Socorro fué asistido José Abad Marqués (a) Chirigota, de dos erosiones en la región occipital de pronóstico leve que se produjo al caerse casualmente en la plaza de San Sebastián.

Se vende

un «Overland», tipo cuatro en buen uso.

Darán razón en esta Administración.

Hurto de una yegua

En la noche del 26 del actual le fué hurtada una yegua de cuatro años, al vecino de esta capital Joaquín Ibarne del Pino, labrador del cortijo «Matiana» sito en el Jaul de este término, el que denunció el hecho a las 12 del día 27 al comandante del puesto de la Guardia civil de Los Molinos.

Practicadas diligencias por la benemérita, fué encontrada la yegua en la posada de «La Virgen del Mar» donde la había llevado un individuo que marchó al poco sin que hasta ahora haya sido encontrado.

Ama

se ofrece con media leche.

Razón, Regocijos 108.

Todas

Las enfermedades del riñón que dan completamente curadas tomando Agua de CORCONTE.

Para detalles y Venta en Almería; Droguería La Universal. Ricardos, 3 y Conde Offalia.

Chocan un carro y una tartana

El carro número 27 de Antas que su conductor Juan Ridao Cano vecino del mismo, había dejado marchar solo chocó en la carretera de Cuevas a Aguilas con una tartana que conducía el vecino de Cuevas Antonio Gómez Soler, produciéndole la rotura de una vara de la tartana y una contusión al caballo.

El autor de una agresión

Por la guardia civil del puesto del Puerto fué detenido Agustín Padilla Forte, autor de las heridas que padece Melchor Alonso, de cuyo hecho dimos cuenta ayer.

Parraleros

Especialidad en injertos encabezados pie americano, pua del país, clase selecta garantizada. Razón: Ferretería «La Llave».

Notas Municipales

Don Segundo Cañadas Lao solicita licencia para instalar sillas y veladores frente a su establecimiento del paseo del Príncipe 24.

Don Antonio Muro Villaplana licencia para hacer obras de reparación en la casa núm. 19 del paseo del Príncipe.

Los vecinos de la calle de Ramos solicitan se haga plantación de arbolado de hoja perenne en dicha calle.

Don Antonio Quesada Gallurt solicita licencia para hacer obras de reparación en la casa número 10 de la calle de Navarro Rodrigo.

El Excmo. Ayuntamiento denuncia ante el Gobernador civil de la provincia, la irregularidad con que se recibe el «Boletín Oficial» en dicho centro, lo cual implica una falta por parte de la Casa Editorial al contrato de suscripción.

Aceite

Hígado de Bacalao puro garantizado. En rojo y blanco lo acaba de recibir la Droguería La Universal.

Ricardos, 3 y Conde Offalia.

Automóvil denunciado

Por marchar con los faros del automóvil número 612, de esta matrícula apagados en la noche de ayer, fué denunciado el conductor.

HOTEL «LA MARINA»

DE MANUEL FERNANDEZ MANZANO

Habitaciones higiénicas, todas con luz eléctrica. — Cocina francesa y española.

Servicio especial de automóviles para viaje y para la población a precios convencionales.

SERVICIO ESMERADO Y PUNTUAL

ADRA — ALMERIA

Modrizas

«Tomá El Tesoro de las Madres» es augurar y mejora la leche.

Venta: Farmacias y Droguerías.

3.000 injertos

de riparia encabezados. Precio 2 pesetas.

Para partidas de importancia, consulten precio.

Dirigirse a JOSÉ ALCARAS SÁNCHEZ.—Gádor.

Se compra

una báscula mediana en buenas condiciones.

Razón, en esta Administración.

Se vende

la casa de la calle del Salitre, número 6; Razón en esta Administración.

NO SE ADMITEN CORREDORES

Se vende

Un aparato de cerveza completo con su fuente de metal blanco de un grito.

Razón en esta Administración.

Representantes

activos y solventes precisándose en todas las localidades para venta de bicicletas, primera calidad.

Soliciten con referencias a Miguel Zapiain-Hernani—Guzpuzcoa.

Movimiento marítimo

Buques admitidos durante el día de ayer.

Vapor español «Marqués del Turia» de Melilla con carga general y 41 pasajeros.

Idem id. «Roberto R.» de Aguilas con carga general y 14 pasajeros.

Idem id. «Michelin» de Gibraltar con gasolina.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Marqués del Turia» para Cartagena con carga general y pasajeros.

Idem id. «Roberto R.» para Algeciras con carga general y pasajeros.

Idem id. «Michelin» para Alicante con gasolina.

Idem id. «Conde de Abasolo» para Barrow in Furnes con mineral.

Goleta «Isabe» para Aguilas en lastre.

Pailebot «Urci» para Mzarrón con mineral de plomo.

Balandra «Matilde» para Málaga con sal.

Pailebot «Catalina Partida» para Ceuta, con aceite mineral.

Movimiento carcelario

Altas: Miguel Gil Contreras y Pedro L'ópis Limas.

Bajas: María del Mar Capel García.

Existencias: 54 hombres y 8 mujeres.

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.

Nacimientos.—Juan Antonio López Sánchez y Ana Fuentes Viruega.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián.

Ninguno.

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO
Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos
Conde Ofalia 22 pral. izquierda
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Dr. Rafael Aráez
MEDICO OCULISTA
Del Hospital Provincial
HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5
Boulevard del Principe, 79.

Josefa Godoy Leal
PROFESORA EN PARTOS
De la Facultad de Granada
C/ OFALIA 6, BAJO DERECHA

Isabel Abad de Etienne
Matrona Practicante
Murcia, 29.

Miguel García Algarra
GUBERNISTA
CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 3 A 5.
Paseo del Principe, 3

Alambres BELGA para Parrales
Antes de efectuar compras comparar calidad y precios en los Almacenes LA LLAVE.

HERRADA
Plaza de Canalejas, 4. Almería.
En esta casa encontrará Ud. un extenso surtido en géneros para trajes y gabanes.

TEXACO
GASOLINA EXTRA ESPECIAL PARA AUTOMOVILES DE LA Texas Co. de NEW-YORK
0'62
CÉNTIMOS LITRO
SURTIDOR, FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

Dr. G. Verdejo Acuña
Laboratorio de Análisis Clínicos
Bacterioterapia
Enfermedades de la Piel
Sífilis, venéreo.
Consulta de 3 a 5.—GERONA, 10

Tarifa de los automóviles Citroen

Por carreteras

A 40 y 35 céntimos el kilómetro desde 20 en adelante. Cuando el coche haya de estar detenido más de una hora en el punto de destino, se hará un pequeño recargo convencional, en relación con los kilómetros recorridos.

En los trayectos menores de 20 kilómetros, los precios serán convencionales e igualmente los viajes que se hagan fuera de carretera general.

En la población

A 6 y 7 pesetas la hora dentro del radio de la ciudad, en los días laborables.

Los domingos y días festivos por la tarde aumenta un 50 %.

Feria, carnaval y días de toros, precios convencionales.

Nota.—Ten pronto como se reciban los carruajes pedidos, se organizará el servicio de carreras dentro de la población.

Avisen a Reyes Católicos Baja, junto a la fábrica de luz eléctrica.

Para Carnaval

Grandes existencias en confetis y serpentinas. Inmenso surtido en caretas. — Perfumadores y el suntuoso de gran novedad. Kunzi propio para Carnaval.

Gran colección en peñas, Collares, y abanicos de pluma e infinidad de artículos propios para estas fiestas.

LA IBERICA :: PRINCIPE, 10
:: PRECIO FIJO ::

A. R. Valdespino y Hermano

Vinos y Coñac

Jerez de la Frontera

ESPECIALIDADES RECOMENDADAS

Amontillado «Inocente»

Oloroso «Solera del 42»

Coñac F. L. B.

ACIDO CARBONICO

REPRESENTANTE

Esteban Esteban Sánchez

GRANADA, 29

TELEFONO 298

Licenciados del Ejército

Nueva Ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Directorio para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 2'50 ejemplar, se remite certificado a provincias acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «La Patria», Carrera de San Jerónimo número 51, Madrid.



De venta en la Droguería LA UNIVERSAL. Ricardos 3 y Conde Ofalia.

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA

Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras.

Oficinas: ANDÉN DE COSTA

Telegramas: TEXACOS

Almacenes: MUELLE DE PONIENTE

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio de Prótesis

de don Toribio Alvarez García

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes; construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Alvarez Rodrigo.

Boulevard del Principe, 56

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Salmerón número 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tengan noticias de este cambio de domicilio.

Cerveza Cañadas

la marca preferida por los inteligentes

Se sirven a domicilio, cajas de 50 botellas

DOMICILIO: Aguilar Martell, 63

Se recomienda por sí sólo el acreditado

ANIS Machaquito

Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, bares y cafés.

Fabricante, Hijo de RAFAEL REYES.—Rute.

CARBONES

Cardiff 1.ª Almirantazgo grueso cribado y menudo

Antracita inglesa COBBLES

Carbón frágua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HUO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Girona 5.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes et Vapour y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

Valdivia Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1926 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 527'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 pesetas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas contodo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores e para pasaje de tercera clase.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: su consignatario Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Principe 75 Almería y Cortina nº 4 Muelle, 21 y 25.—Málaga.

